«Пассажиры автобуса, пострадавшие в ДТП в Пермском крае, вправе рассчитывать на выплаты в соответствии с законом об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика перед пассажирами (ОСГОП)», — сообщил президент Национального союза страховщиков ответственности (НССО) Евгений Уфимцев.

По данным, размещенным на официальном канале Следственного комитета Российской Федерации, 19 августа 2023 года при движении по автомобильной трассе Соликамск – Красновишерск водитель школьного автобуса одной из транспортных организаций, оказывающей услуги по перевозке пассажиров, не справился с управлением и допустил съезд с дороги. По предварительным данным, в результате ДТП пострадало 16 человек, в том числе 15 несовершеннолетних.

Согласно Закону № 67-ФЗ страховые выплаты за вред, причиненный пассажирам при перевозке, производит страховая организация, заключившая договор ОСГОП с перевозчиком. Проверить наличие договора ОСГОП можно на сайте НССО по ИНН перевозчика.

Если перевозчик не заключил договор ОСГОП и осуществлял перевозку при отсутствии договора обязательного страхования, он должен нести ответственность за причиненный при перевозке вред на тех же условиях, на которых было бы выплачено страховое возмещение при надлежащем страховании.

Евгений Уфимцев пояснил, что размер компенсации за вред здоровью, причинный пассажиру при перевозке, рассчитывается в соответствии с таблицей выплат, утвержденной Постановлением Правительства РФ №1164. Принцип действия таблицы заключается в выплате фиксированной суммы за конкретную травму, исключая необходимость подтверждения фактических расходов на лечение. При этом размеры выплат зависят от вида и степени тяжести травмы. Например, за переломы конечностей – от 60 до 300 тысяч в зависимости от места перелома, за ушиб внутреннего органа – от 100 тыс. руб. за каждый орган, за сотрясение головного мозга от 60 до 100 тысяч рублей в зависимости от срока непрерывного лечения. За несколько травм выплаты

суммируются в пределах 2 млн рублей.

Для получения положенной Законом № 67-ФЗ выплаты нужно представить в страховую организацию (при наличии договора ОСГОП) или лицу, фактически осуществлявшему перевозку (если договор ОСГОП заключен не был), следующие документы:

заявление о выплате компенсации;

документ, оформленный перевозчиком в соответствии с требованиями приказа Минстранса России от 27.12.2017 № 540, или документы из ГИБДД, из которых можно установить лицо, осуществлявшее перевозку

документ, удостоверяющий личность заявителя и пострадавшего;

документы из медицинских учреждений с указанием характера полученных травм, диагноза и периода нетрудоспособности.

С 1 января 2013 г. в России действует Закон № 67-ФЗ, согласно которому все пассажиры, пострадавшие на общественном транспорте, имеют право на страховые выплаты в случае причинения вреда их жизни, здоровью, имуществу. 27 января 2018 года вступили в силу поправки в ОСГОП, предусматривающие усиление защиты пассажиров на тех видах транспорта, на которые страхование как таковое не распространяется, поскольку обязывает лиц, осуществляющих перевозку, урегулировать ущерб самостоятельно.

## Википедия страхования